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x(t) = (x1(t), ..., 2,(t)) DHIAZM: x(to) = (x1(t), ..., xn(te)) DH & THER M EOMH HER%R

d

% =vi(,t), x1(to) = 210

dx,

E = Un(mvt); xn(tO) = Tno
ERZ MVETLLUT, RO K SIZET,

dx

== v(x,t), x(ty) = xo

COWAARRIE R e PLOHE t BIZBRZ ML 0 e R 252 TVWAE AL ENTE . v: M > R
ZANY ML (vector filed) 2\ D Z & 3D B,
R At ORBIZE D ¢ &L

q T Ao At
EEZTWAIZ S, ARTIED 2P H0/N WRERE At Iz L Tk

dx I z(t+ At) — x(t)

z(t + At) — x(t)
At
BHIRETES, TITHNTHEPERORELA At T2, t 2837 A—R T LR x(t) Fimw
LEZ 5D HEERI A 2 BRI KD B3 IR RO BUEIEN T F T RITERINTE 72,
Rl t = to (ITB1T 2 HHA%M: (o) S BRNITRKO TR ONE fHl % {x,}(n=0,1,2,...) KT D
(kg = x(tg))e AT T, HHEOZDIZKEAAE At 2—E LT 5,
Z Z Tk R3 WD Lorentz HfEA

~ f(=,t)

d—x——ax—l—a
dt Y
d
d—ZZ:m:—y—sz
%——bz—l—m

dt Y

ZHD EIFE S, ZZ Tl Lorenz 12 &K A HUBEFE (1963) 127252 THNT A=K =10, 7 =24.74,b=8/3
ZEELTEL,
1.1 Euler %

WMo HREROBEMRE L UT, Buler k& X, f0 g, 21,...,T0n,... ZIROESIZLTERMIZRD B
FHikTh b,

Tpi1 = Ty + Atf(@n, tn), tn =to+ nAt.


http://journals.ametsoc.org/doi/pdf/10.1175/1520-0469(1963)020%3C0130%3ADNF%3E2.0.CO%3B2

XD Python B# euler_orbit(x0, T, dt, f) I&. Euler % o THELEDOEIEY A ZRKDTWB,
vectorfield &R 27 MV v 28D 2 m HOBEBHZHD Y A b [vy,...,v0,] TH D,

Rl to 1B D m ot (217HD width IZGEDEDKMEI N D) OPHAY A 20 = [201, - - -, Tom)
MoHFELT, Bl tog 25 to+T T TRBELLKMLA dt »OoBRNZEE D N = |T/dt] il 5 7%
5 miRTENRT PIVED Y AN [xo, T1,...,xN] BT BITHT g 2 ¢ B WVWT, while XTHEHT LA
% orbit.append(list(x)) (2 &> THUEHUEY A b orbit IZIR% LBIL TW3),

def euler_orbit(x0, T, dt, vectorfield):
width = len(x0)
x = x0
t =0
orbit = []
orbit.append(list(x))
while t <= T:
vx = list(map(lambda v: v(t, *x), vectorfield))
for i in range(width):
x[1] += dt * vx[i]
orbit.append(list(x))
t += dt
return(orbit)
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8 47 H T Python Bk vx = list(map(lambda v: v(t, *x), vectorfield)) Zflio T3, *x
W2 G %KY, lambda v:v(t,*x) IFELZEH (LXK LT, t,*x 2y bLUTEE v(t,
*x) ZEHEL TV,

72720, OB v DFEKII map 2o T, X7 MVF ot x) ZEDTVWAIEBHADY A b vectorfild
N5 1DTDR/TVBEIENEAS Y N TH5B, map 1V A b vectorfild S EABMESE (A 7V M) %
B U CEAEBERICIET, EAEK lambda v:  v(t, *x) ZEEICEIMEM S N z518 ¢ & £ 518
*x & fHo THIBIEZEIRT 2, ZORKE, vx ITIFHERAONZRTORY MVGHE vx 8 A b & U THHE
nz,

VvXIEVANTH D7D, lEx+dt-ve ZEFELTHDT 2 3572012 9,10 FHD L 512, for X%E{Hi->
TY X MERZBORAGE x[1] += dt * vx[i] 2L TW3,

1.2 AERBIE

Python DFl5TH 2T ARV AT (x) \3@H., ®BE (HIFE) LUTHHINSE (XFFIZOWTH
’apple’ * 4 (3 ’appleappleappleapple’ EH#IFJEDEKE LTS ), L2 L. BEBEROBEDOLIHD
Wkiz, TARYRAZ (*) % 1 2T THERFIH (variable arguments) OEKEZFZE2 X515 2 &
MWTED, TARVAYZ (¥) 22 200 TCHF—0—RAZERBIHLTEHILETE S,

BIEUERICB VT, BB T AR Y A2 (*) & 1 DN 2EROMEDEIEA, 2 TNVMATY 27 b (5
(&) ITENZA U RY)D DY) OERIZKNS NS,

WOFI% R THAE S, B func ZEANIZIZ x,y BX P arg D3 DD [HEMBD L SICRX2H, a’,
b2, ’c’, ’d’, ve’, ' D6DDE[HELEZRL L, x T 7a’ AL yIZ b’ A ZFLT arg IZIFFEL D
rcr, 2d’, Ce’, P DY MNEINAZ LD print THERTE %, 20, 518l x, y UBRIZIEL ZEEX D
FIEAEOD args IZX TNVBIA TV 27 POEREE UTRHI N Z L0 5,

>> def func(x, y, *args):

>> print a, b, args

>> print func(’a’, ’b’, ’c¢’, ’d’, ’e’, ’f’)
(’a’, ’b’>, (Cc’, ’d’, ’e’, ’f?))

>> print func(’a’, ’b’, ’c’, ’d’)

(:a7’ ’b’, (’C’, ’d’))

>> print func(’a’, ’b’, ’c’)



1.3

(}a7, )b), (’CJ’))
>> print func(’a’, ’b’)

Ca’, ’v’, O)

Euler ;2T Lorenz RN TH D

Lorenz /it A GisXXND A (25), (26), (27)) % Euler IECTWTA L S, IRDAZ Y 7k diff_euler.py
. RZ MV vector = [vl, v2, v3] TE X 5 Lorenz O GREAZE MR x0 = [0.1, 0.1, 0.1],
FEFEIXE 1. ZIAE 0.01 T (Buler %2 ZFIRANIZHEH L T) 100 HOEREP 572588 X b orbit 2K
TW5,
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diff_euler.py

#!/usr/bin/env python
# —x— coding: utf-8 —*-

# vector fields vl, v2, v3 of Lorenz eq as functions of t, x, y, z.
p, r, b =10.0, 28.0, 8.0/3.0
def vi(t, x, y, 2):
return(-p * x + p * y)
def v2(t, x, y, 2):
return(-x * z + r * x - y)
def v3(t, x, y, z):
return(x * y - b * z)

def euler_orbit(x0, T, dt, vectorfield):
width = len(x0)

x = x0
t =0
orbit = []

while t <= T:
orbit.append(list(x))
vecx = list(map(lambda v: v(t, *x), vectorfield))
for i in range(width):
x[i] += dt * vecx[i]
#print x,
t += dt
return(orbit)

vector = [v1l, v2, v3]
x0 = [0.1, 0.1, 0.1]
dt = 0.01

T=1.0

orbit = euler_orbit(x0, T, dt, vector)
print (orbit)

1.1 diff_euler.py ZFETLTHARI, T= 50, dt = 0.01 £ L7z& ¥, orbit DFHEE (32D

(z,y, z BAMPS5%25) LT, Ennr 22720200 LT B#M (2,y), (y,2), (z,2) DWFTIH)

csv JERD T 7 1)L lorenz_euler.csv WEZH LT, &M% DAV THAUETTOY hLTARIWN

ZZT, 7774w AEEY 2 —)V matplotlib & Z DT Y 2 — V%o T, gz 3k
oy hLTAHLS, fliliENAamifd~ Y 2 CHELL TRIEORKTFABIETE 5, RO 70T T LDKED
2341713 %EDAY ) 7T diff_euler.py DMEHTA VAR — T 5, DA77 b diff_euler.py D 32
THOBIZ, AFD 11 FEMT2ZMA THEL, €Y 2 —)b matplotlib 2 - THi< 7212, HFEEZIA dt &
CATBERINZRD Tz 2y, 2-B3 ) A D (w405, 2] (i = 0,1,2,...) WS B VA MRS, -, y-BRAaB LT
Z-BRAI 2T ANEA7Z ) A b xorbit,yorbit,zorbit ZHEL TW5, 2247THTI oD Y A % matplotlib


href="http://journals.ametsoc.org/doi/pdf/10.1175/1520-0469(1963)020%3C0130%3ADNF%3E2.0.CO%3B2

WWELCTHEZ VT WS, ZOX5RETT7ay b3 2501k numpy ¥ matplotlib DAERTH 5,
diff euler.py i &

1 |# —-*- coding: utf-8 —-*-

2 |import numpy as np

3 |import matplotlib.pyplot as plt
4 | from mpl_toolkits.mplot3d.axes3d import Axes3D# for 3dim plot
5

6

7 |orbit = euler_orbit(x0, T, dt, vector)
8

9 |xlist = []

10 |ylist = []

11 |zlist = []

12 for x, y, z in orbit:

13 x1list.append(x)

14 ylist.append(y)

15 zlist.append(z)

16

17 |# plot in 3-din space

18 |fig = plt.figure()

19 |ax = fig.gca(projection=’3d’)
20 |ax.plot(xorbit, yorbit, zorbit)
21 |ax.set_xlabel(’x(t)’)

22 |ax.set_ylabel(’y(t)’)

23 |ax.set_zlabel(’z(t)’)

24 | plt.show()

HE 1.2 LOXSITEEMEL %z diff _euler.py T. T= 50, dt = 0.01 £ LT, o IPEER%ZH
TR,

1.3.1 Numpy Zf#> TaIELELEZR S

FEOZAZ VT IO 9-154THD & 512 LT matplotlib iZJET T — X2 8F T2 Z LB EFMO L IIZEX
%, Euler IECRONIPEHERDV A MIEZI 3D 0,y, 2 AP 50DV A MN2EREL ULEZY AN (BTN
&3B) T, BEMITIEN x 3 (N 17 34%1) OffslTdsd, HINE T2 xorbit, yorbit & U zorbit I,
ZD N x 31T DEFNDOERNSD YA MTH S,

EYVa—)b NumPy 13295 UGAICHRNLFEE5 X%, NumPy (#% import numpy as np & LT
A VR—hrEND) THROHEFEEL S F X np.ndarray(object) %5 & ZIRGLHEIHI O i §1 T % A Bk A A HE
127 % (object DERITLT L DBEREBMVFELWVWE T B), 7T A npndarray DIV ANT I RE L THERE
np.array(V A M) (2 k> T (ZRITHELSE) EKT 5,

XD Python Shell DflE R THALD, ZIRTLY A alf4 x 3 DELHI & A%HE 5, Python TIEZiRLY
AbaDATA4 A (BHZOYIOHL) ik alil [j1 RE&iTONDEN, ZOEFETEBITERIERFOERS
BEATAATERY, 3/7HIE al11[2] TIFAID 2 47H 3FHOERZWM O 19, 5 THDOKRIE, al:]
TYAMREDPIO TN, al:1[2] TOA VT v I A2 DEEEKT A, £71ChioT3FHDERSE
PRITEZ 720,
>>> import numpy as np
>>> a = [[1,2,3], [4,5,6], [7,8,9]1, [10,11,12]]
>>> a[1] [2]

6

>>> al:][2]

[7, 8, 9]

>>> na = np.array(a)
>>> nal:, 2]

array([ 3, 6, 9, 12])
>>> nal1, :]
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11 array([4, 5, 6])

71{7HTna = np.array(a) &Y A % ndarray 1t % &, 817HTIFHID 3FH R, 10/7THT2/7BE
A array & UTHD HHIENTWBE Z DA%, ndarry (bU7- & EDITHER A DR T 1 ADKIE AL,
k] TH->T. A[F1[K] THRWI LITIEET 5,

NumPy Zfi> TR 7Z#HEEFHE Y X b orbit % 3 TH T nporbit = np.array(orbit) & N x 3 174
& U T ndarray fbt35%, 20k &, £4]%H3E xorbit, yorbit, zorbit ZHIEFHHET L Z L4 <, 16 fTH

@ & 512U T matplotlib THH»E 2 Z &N TE 3,
diff_euler.py 7O v MNEEIE

1

2 orbit = euler_orbit(x0, T, dt, vector)
3 |nporbit = np.array(orbit)

4

5 |#xorbit = []

6 |#yorbit = []

7 |#zorbit = []

8 #for x, y, z in orbit:

9 |# xorbit.append (x)

10 |# yorbit.append(y)

11 | # zorbit.append(z)

12

13 |# plot in 3-din space

14 |fig = plt.figure()

15 |ax = fig.gca(projection=’3d’)

16 |ax.plot(mporbit[:, 0], nporbit[:, 1], nporbit[:, 2])
7 ...,

JEE 1.3 Euler EZ2flio TR NZHEER%Z LD X 512 NumPy %1# 5 T ndarray {b U T diff_euler.py
ZBIEL. T= 50, dt = 0.01 X LTHRLNIPEHERLFH S RI,

1.4 Runge-Kutta /&

Euler iEIFFZENRAMIZER L, HOMA 520 ITEI o TLUE W, ERAMITIEM AR OB e L
TRBEIZ S TERY, B2 HERD Runge-Kutta BUEMRIE IXRFZIA dt O % 6 > TRIBIZEAZE
DFEZMMA D TRPEWD RO HIETH 5,

X TEF L7z Python A% runge_kutta_orbit(x0, T, dt, vectorfield) & Runge-Kutta %% {# >
THEHPEDRME Y X b ZROTWS, vectorfield IFNT MV v ZED S m MDY AN [v1,..., v
THbD, Bl to 12815 m ikt QTHD width IZIRTCOMEIKMEING) OFMEY XA b 20 =
(01, - -+ Tom| P SHFEL T REH tg 25 to+T £ TERIEE L RHEZIA dt 2 SBRMNZEE D N = |T/dt]
fldl7r 5722 m RGN MIED Y A b [xo, ®1,...,2N5] BT, 3/THT YA b x0 % x IZMRAL. while
XTHHL7ZA % orbit.append (1ist(x)) & > THUEBLEY A b orbit ZIk%Z LEMLTW3,

Euler % & 13#72 0 | while XN THRZI t,, = nAt I[ZRDMH x, 2 SROBL t, 11 = t, +dt TOfE
Tpi1 ZRDODB720D1Z, 22,23 TTHTHMDOLIANE dt/2 Z[H> 7280 %5 H U7z k1, k2, k3, k4 Z2ffio T\
5 (GHERIT 452 5)

def runge_kutta(x0, T, dt, vectorfield):
width = len(x0)
x = x0
t = 0.0
orbit = []
while t <= T:
orbit.append(list(x))
x1 = x

© 0 N O B W N =
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10 k1l = list(map(lambda v: v(t, *x1), vectorfield))

11 X2 = X

12 for i in range(width):

13 x2[i] += dt / 2.0 * k1[i]

14 k2 = list(map(lambda v: v(t + dt / 2.0, *x2), vectorfield))
15 x3 = x

16 for i in range(width):

17 x3[i] += dt / 2 * k2[i]

18 k3 = list(map(lambda v: v(t + dt / 2.0, *x3), vectorfield))
19 x4 = x

20 for i in range(width):

21 x4[i] += dt * k3[i]

22 k4 = list(map(lambda v: v(t + dt, *x4), vectorfield))

23 for i in range(width):

24 x[i] +=dt / 6.0 * (k1[i] + 2.0 * k2[i] + 2.0 * k3[i] + k4[il])
25 t += dt

26 return(orbit)

HE 14 %D diff_euler.py (27 5\, Runge-Kutta ¥ T Lorenz AR % BUHEEI A $ 5 diff_runge.py
ZFETUTHRIV, T= 50, dt = 0.01 & LAl TOPEEHRZ 3Xc7 0y LRI,
7272U. Lorenz RIFXDOBEHTEHI NS L L, Euler EE AU KBl EFEEZRD D LT 5,

# lorenz system
p, r, b =10.0, 28.0, 8.0 / 3.0
def vi(t, x, y, 2z):

return(-p * x + p * y)
def v2(t, x, y, z):

return(-x * z + r * x - y)
def v3(t, x, y, 2):

return(x * y - b * z)

vector = [v1, v2, v3]

x0 = [0.1, 0.1, 0.1]

dt = 0.01

T = 20

orbit = runge_kutta(x0, T, dt, vector)

2 WMHARAEEY 21— Scipy &> THEL

Python OHLGRE ¥ 2 — )L Scipy & Numpy & WA TIA < BHEEEAMEIE TlHN TS, Matplotlib % &®
THHEE Y 2 — )L TIERVA

Python 25 7« v 2 5475 Y matplotlib i 3Rt 7By M Z &R TES, X1 I1%. Runge-
Kett tACEH WA 2 Y 7 b % lorenz_3d.py &A% A dt = 0.005, #i#MHE T = 20 THEITLKRTH
%, 5{THD@EHED T 4 75 Y matplotlib.pyplot {Z /A T, 447 H T mpl_toolkits.mplot3d »*& Axes3D %
A YAR=FLTWVWE, Axes3D X 74,75 fTHTIRD X SWZA TV 27 b ax TlbNWTW5, &b, 75f7HIX
80(79) fTHT 3 W7 ay NI 57-DICBETH 5,

lorenz_3d.py

#!/usr/bin/env python
# —-*- coding: utf-8 -*-

from mpl_toolkits.mplot3d import Axes3D
import matplotlib.pyplot as plt

# vector fields f1, f2, £3 of Lorenz eq as functioms of t, x, y, z.
p, r, b =10.0, 28.0, 8.0/3.0

O ~NO O W N




10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51

1 lorenz 3d.py DFEFTHER, #MMHE 20 = (0.1,0.1,0.1), ZEH XA dt = 0.005, FR#EEH T = 20.
viewpoint 1&¥ 7 A CHEHBEZELTE 5,

def f1(t, x, y, 2):

return -p * X + p * y
def f2(t, x, y, 2z):

return -x * z + r * X -y
def £3(t, x, y, 2):

return x * y - b * z

def euler(x0, T, dt, f):
width = len(x0)

x = x0
t =0
orbit = []

orbit.append(list(x))
while t <= T:
fx = map(lambda a: a(t, *x), f)
for i in range(width):
x[i] += dt * £x[i]
orbit.append(list(x))
#print x,
t += dt

def runge_kutta(x0, T, dt, f):
width = len(x0)

x = x0
t =0
orbit = []

while t <= T:
orbit.append(list(x))
x1 = x
f1 = map(lambda a: a(t, *x1), f)
X2 = X
for i in range(width):
x2[i] += dt/2 * £1[i]
f2 = map(lambda a: a(t + dt/2, *x2), f)
x3 = x
for i in range(width):
x3[i] += dt/2 * f2[i]
£3 = map(lambda a: a(t + dt/2, *x3), f)
x4 = x
for i in range(width):
x4[i] += dt/2 * £3[i]
f4 = map(lambda a: a(t + dt/2, *x4), f)

for i in range(width):




52 x[i] += dt/6 * (£1[i] + 2 * £f2[i] + 2 * £3[i] + f4[i])
53 t += dt
54 return orbit
55
56
57 | func = [f1, f2, £3]

58 x0 = [0.1, 0.1, 0.1]

59 dt = 0.005

60 T = 20

61

62 | #### orbit = [[x0,y0,z0], [x1,yl,z1],[x2,y2,z2], ...]

63 #orbit = euler(x0, T, dt, func)
64 orbit = runge_kutta(x0, T, dt, func)

65

66 |xorbit = []

67 |yorbit = []

68 |zorbit = []

69 |for i in range(len(orbit)):

70 xorbit.append(orbit[i] [0])
71 yorbit.append(orbit[i] [1])
72 zorbit.append (orbit[i] [2])
73

74 | fig = plt.figure()

75 |ax = fig.gca(projection=’3d’)

76 | ax.set_xlabel(’X’)

77 |ax.set_ylabel(’Y’)

78 ax.set_zlabel(’Z’)

79 #ax.scatter(xorbit, yorbit, zorbit, zdir=’y’)
80 |ax.plot(xorbit, yorbit, zorbit, zdir=’y’)

81 |plt.show()

3 BBRRORE

HZIA At Z/ NS THIENREI LW EBIARTH S, ELWRRIEZ At = 0 OMIRT TOA] &7z
5INBDTH->T, WMo HRRNOBUEMED 515 56 Nk idjspan class="red” | EDf#|/span; T2\, LU
U, At Z2/NE L THEET2IFE, FUGREETHREREIES 2 D FHEEME T (2 THHBROKIRH
RATEHELTWEEE, BEDFAERN SENSNR),

E 7o, REIZIA At % —F 12T 2D 20, N7 MV f(x,t) BRIBZRE ST, DT h At
THH>TERELRE x(t+ AL) —x(t) 2H7256T 720, FDO XS REHATCIERHZAZMN T2 e
EFELW, &2, JiE8J1% Coulomb D & S IZHEEiD —RIZKIHIT 2 0@ L EHBAETH S, K
12, jstrong; BZEfi#/strong; W H 72 6 XN BGE, T ORKNIBUEZEITENT 25, EBRIEZ hE28%
LZIGIRT 2 Z LAV & TR,

W AR RNOBUAMIEIX, 2 ZTWY L2 lA2FE U CORE % EX %% Runge-Kutta 72 &
FHEESHWSNTWSHENWL DdH 508, BHAERMIIAFAEL TWS, EREARRTIE, 22 2F
Lorenz ARERD & 5 R B GETHEOMOEH B SN TVWRWZOIZ, TNEERIPHIZENRIZR D 1E
% (Smale(1998) @ Mathematical Problems for the Next Century (Mathematical Intelligencer 20 (2): 7
- 15) Of#E 14),

TR, K E R E BUEFHE O#FFEIE W, Tucker(2002) ® A Rigorous ODE Solver and Smale’ s 14th
Problem (2 & » T EMD AR DV TIE— GO %2 2720 (5%« TRERGEN & BUAE .0 )%
AANDIGHIZOWT), RS ARRCBWTIHKAR L UTRERMET - TH O HITWd, HHIZKK
FHRIZOVWTHWETE 2IFEDMEEIXE 240,

4 Lorenz AIEXNEMRT S

PG %2 5 2 NE T W AR O X BIZRERNIC (ROMFELE —BEPSNIE) —BRIZEE->TLED
W AR (IFEREDBVD) OWFEIZE W T, Edward N. Lorenz @ Deterministic Nonperiodic Flow J.


http://www6.cityu.edu.hk/ma/doc/people/smales/pap104.pdf
http://www2.math.uu.se/~warwick/main/rodes.html
http://www2.math.uu.se/~warwick/main/rodes.html
http://www.math.sci.hokudai.ac.jp/~zin/papers/kokyuroku.pdf
http://www.math.sci.hokudai.ac.jp/~zin/papers/kokyuroku.pdf
http://journals.ametsoc.org/doi/pdf/10.1175/1520-0469%281963%29020%3C0130%3ADNF%3E2.0.CO%3B2

Atmos. Sci., 20(11963), 130 - 141) 12Hied T = 2% % Bz Ure, 12 A DD MG OBV IZ & -
T, TOHEDEIPIED THBUMKEL T2 BR-oTUE D &\ 5 WHILHENE (sensitive dependence
on initial conditions) 2 & > T, HEEEFHXFHETERVE WS AF R (chaos) WEDLHEE DI /-,

BUEBE A TR THE S, _7 MBS A — 2 FHE p = 100, 7 = 28.04, b = 8.0/3 £ T 5, /X5
A — ZEAFEDWMFETIE, p=10,0=8/3 ZEEL T, r 2Z4LI L2 DIEHITH 5,

4.1 Poincare OYIRFEID FH &

ZD1<rd&ETidE, FHA (0,0,0) AN 2 DDOAE R Cy

Cy = (£+/b(r — 1), £/b(r — 1),r — 1)

DENBZ LAl oT0B (B2 M b r— 1T AUEEICH3), L0 (2(), y(0), (1) 1KF
Wz=r—1TCEXSay-Flli S,y 2 [R5 EIC] HEWVIE TENSTA] LHE#F (transverse) 5,
e ZE TR S ki) Sl Yoy 2HEWiT 2 oy-JEfEi2 RO TH L S, i/pi ipi, Lorenz 2D 3 D DH#E
HE x = (v,y,2) 2 OEMEHE) A b [xg, 21, ..., zNy] KBEWVWT, FEED -3 DF [20,21,...,2N]
WHEHT S, &2 ERPSVH X.0p ) DFESZF WY A D

[zo0—(r—1),21—(r—1),...,2ny — (r — 1)]

=[s0, $1,---,SN], sj=2z;—(r—1)

BERD,
kEBEEHDOR o, DM Xmp 1 & TS RIT) BT 52k, E+1FBHDR 2501 PIRD K S ITHENT
WAHEETHS

zp—(r—1)<0and zg41 — (r—1) <0< s, > 0 and spsp11 <0

R MVIGHHE S D TREZN AP TNT FIE 2O XS4 -0 2RO xp 13FH X, 12T
EWERARTIENTES, T U7k 2B 2RO/ 2, (I22WVWT (v, y) EHLUEMN T2 FH .o K8
IR P THDBEART, Lorenz ROBIEEBIR L TAS L, BUEIZ 2 DOALEE Cp DD %6 D
TED, FH .o, EAETERKLTWEZ 20N 5,

JAABIGE 12 5N o THEWIINZEE X 25 2 5, FH X RIZH b5 o D4 < 6 ML 2 #uE i FE o
L EMUAMCET S, Z0eE W ARANED DHNEER L 5 X AOEH

P:¥ =%

EEDTVWDEWDS, AMHEE ¥ LDOLN o ZE5H P DA KN P(x*) =a* ThHhb, FAMBEITERET
ERINDFH Y LOEH% Poincare B\ 5, 5 LT, niXIOMI HRERDOWZEE. A I#ED
FAES 5 & &, ZTHITHEMIIYICHEY) D n — 1 IROCKWTE X 1D Poincare BRDIFZIZIRAE T N5,

IRDAZ ) 7 lorenz_section.py ik, Wil T = 100, 2% & dt = 0.05 ® Runge-Kutta 3T Lorenz
RO x,y,2-K T OFEY A N xorbit, yorbit, zorbit KB WT, z-AMWEH X1 % [ERST
2] Rilrd 5 & R D o, Y- DR E TNENY A b xsection, ysection (ZRO T, xy-FiHiiZ 7
oy 45 (2),

label=lorenz\_section.py]
import matplotlib.pyplot as plt

d

d

d

for i in range(len(orbit)):
xorbit.append(orbit[i] [0])
yorbit.append(orbit[i] [1])
zorbit.append(orbit[i] [2])

xorbit

yorbit

zorbit

© 00 N O o B~ W NN =

=
= o




12
13 xsection

(]
14 |ysection = []

15 |for i in range(len(zorbit)-1):

16 if zorbit[i]l-(r-1) > 0 and zorbit[i+1] -(r-1) < O:
17 xsection.append(xorbit[i])

18 ysection.append(yorbit[i])

19

20 |plt.xlabel(’x’)

21 |plt.ylabel(’y?)

22 |plt.plot(xsection, ysection,’rx’)
23 | plt.show()

30
#
201 E
-
I‘;
10 4
-
o0
-10 4 //
204 £
. ‘ . ‘ . ‘ .
15 ~10 -5 0 5 10 15

2 Lorenz 2® Poincare #Wim: K% T = 100 £ TZ2 245 %A dt = 0.05. #IHME (0.1,0.1,0.1) %
T 2B EZ €Y 2 — )b SciPy %> TR, FH Z.or_1 & 25 LITHE] 2 BWE Lo S5 % 7
=R

2D5RLTWA & S1Z, Lorenz D5 L7285 A — X THE I N5 Lorenz R DHIE T ‘F#\V Lorenz /¥
RITTAIZBERENT VB P bNb, ZE Lorenz 7 b2 09—\ 5,

BB 41 A2V 7 b lorenz_section.py ZFEITU T, Ml X, 1 ZfREED LA 5 FICHW T 5
Poincare Wi Z 70y b U THAZI W,

42 Lorenz A v k

E. N. Lorenz iZ Deterministic Nonperiodic Flow J. Atmos. Sci., 20(11963), 130- 141) i2&WT, 5H
Tl&jspan class="bold blue”;Lorenz 7B v bj/span; & UTHISN2E JIFERDNRIRTE X SIZHS T HID
HEERE LUz, HAE< 2HMAELUZHEIR, 5017 A —XOFREMTIE, MEIARLERTH 5 Az /N
THLT2L BITHEZBEL L), —2D2=r—10DEIIZHB 2 DOARH KR Cr OED Z RHAIIZE
HIZJARS 5 (fIE»Z2 A8 Cp £721% C_ ORI Z RN L T SMGDAF HDOE Y ZE D, Zh
% S8 AT AKRNZHR D KT,

ZDEDIT, fHGE x(t) = (x1(t), x2(t),. .., 2, (t) DERFIRIZE E > THVT WD L L LD, 5. HDEE
REERSY 2150 () DZEALIZEH T2 &, HDWH t, B3 > T, Wil ¢y, 213 S OELERFE ¢ € (6, — e, b +¢)
Ta(t) < z(ty) &85 & BRADRI] (t;)ien = t1, by oty oon SWVHZD L (1) PR ¢, 212
JRIFT RN B RAE oy, & 752 % %51

* * *
T Ty ooy Thyy e

EHEZBHIENTED, ZOLE, Vi RIT (27, 25), (25, 23), ..., (2f_1, 75), (T, 25 4q), - ) ZTBEY B LU
THoNdHT% Lorenz 70y k&5,
Lorenz (¥, 3 DDOWIEER © = (z,y,2) ZFR2HEY A b (2, 1, ..., TN] IZBWVWT, -0 DFATHEKR
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EFNCEH UTze 2 BRI DF (20, 21,. .., 28) PBED B IMEDE dz; = 241 — 2; DI
21— 20,22 — X1y ey Zigl — Ziye e

IZBWNWT,
zi—1 < z; and z; > 2;41

L% z % RFTMRAE 2 & U, ZOMUKMES %K. ZD Lorenz 71 v b (& 2 2-H5) %
B> 7=,

Z DFER, BT KMED RS (2;) B, EHIZAT =) V7323 H-1HKM (0,1 LoEE 207+
B4

wa)::{Qz, z € (0,1/2)
2 -2z, xe€[l/2,1)
RS TWEDRDESIZEHLTWS Z & 2HEM R KFER %2 Lz,

IRD A2 ) 7N lorenz plot.py l&. W T = 100, 2% A dt = 0.05 @ Runge-Kutta # T Lorenz 52D
x,y, - T L OHIEY A b xorbit, yorbit, zorbit IXBWT 2z A DY A I zorbit (27 H L 7z Lorenz
Tay R, K zorbit = (20, 21,...,2n] BT BHOESMEDE 2dif; = 25401 — 2; ZFE LR S,
JRFTMK 21 < z; and z; > 2;41 £7805 K D72 2, fHDF zextremum % KO TW5B, 7272L. Lorenz 7 b
TOR—IIBERENDETOLT Yy MIDEBEZHLED SRS 72012, AT v 78 transit = 2000

HUBZ DWW T ORFMBAEZ KD TN 5,
lorenz plot.py

1 |# —%- coding: utf-8 —*-

2 |# numerila solution fo Lorenz system using scipy.integrate
3 |# Lorenz section

4

5 |import numpy as np

6 |import matplotlib.pyplot as plt

7 |from scipy.integrate import odeint

8

9 |# lorenz system

10 |p, r, b =10.0, 28.0, 8.0 / 3.0

11 |def lorenz_system(x, t):

12 vzt = -p * x[0] + p * x[1]

13 vyt = -x[0] * x[2] + r * x[0] - x[1]

14 vzt = x[0] * x[1] - b * x[2]

15 return([vxt, vyt, vzt])

16

17 |x0 = [0.1, 0.1, 0.1]# initial points

18 t0 =0

19 |T = 100

20 |dt = 0.01

21

22 |# numerila solution using scipy.integrate

23 |times = np.arange(t0, T, dt)

24 |orbit = odeint(lorenz_system, x0, times)

25 |#print(orbit)

26 |# Poincare surface of section

21 |#z=1r-1 Ox-yFE%Z (BMLT. TLEFEHLLT) BB EED (x,y) % plot
28 |xsectionlist = []

29 |ysectionlist = []

30

31 |zhight = [0, 0, r-1]

32 |for k in range(len(orbit)-1):

33 if (orbit[k] - zhight)[2] < 0 and (orbit[k] - zhight)[2] * (orbit[k+1] - zhight)[2] < O:
34 | # if (orbit[k] - zhight)[2] * (orbit[k+1] - zhight)[2] < O:
35 xsectionlist.append(orbit[k,0])
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36
37
38
39
40
41
42
43
44

ysectionlist.append(orbit[k,1])

#plot using matplotlib

ax = plt.axes()

plt.xlabel(’x’)

plt.ylabel(’y?)

plt.plot(xsectionlist, ysectionlist, "x", markersize=1)
plt.show()

EDAZ ) T b lorenz plot.py T. 21-23 17T 2-H43 D JRi ik KAl D51

ZeXtTemum = [Zimap1s - - - s Zmaz,k—1s Zmaz,ks Zmaz,k+1s - - - » Zmaz, Ny, | Z KD T, 26 {795 29 171&

ZPair = [ ) (Zmaz,krflv Zmaz,k)a (zmazzz,k; Zmam,k+1)7 .. ]

DEIZUT BEDES 2 8EMIZUT {(Zmaz by Zmaz,itk)} BV7HY bENB L5112, 74 77 Y matplotlib
DFEWHIZHDLED70IT, D - RH & y- D RF % ZNE N zpairx, zpairy DY A MILTH2H
Lorenz 7B v hLTW5 (¥ 3),

45.0

42.5 i

40.0

i+1)
-,

T 37.5 1

35.0 4

32.5 4

30.0 1

T . T . T
30 35 40 45 50
z(i)

3 Lorenz 7m v b: T = 100, dt = 0.005, (z0, Yo, 20) = (0.1,0.1,0.1)

BI 31X 1IRGCXE I 226 T BEA~DT v MUES L

L:IT—1

NHEET DI RELRBTE, VW2, ELIOESRVEETIHROIE 2l 67 MUK
IZ&> Ty zpg1 =Lz, = L7 DEIIT L 2 KEHHLTHESNSSF 20,21, 22,... D Lorenz HFERD 2
HIRIOFBAMAMEE LTHOND I LIZRE, T0O &I REBRDOIFHANHS 2L, Lorenz HFER O
L 1 IRTRE T EOBH L ORIZREI NS Z il b,

HB 42 LDAZY T b lorenzplot.py #FE1T L. Lorenz 7H Y F &N\ THRI W,
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